



CRNA GORA

SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE

Broj: 47-20

Podgorica, 31. jul 2020. godine

Savjet za građansku kontrolu rada policije, u daljem tekstu Savjet, u sastavu **Aleksandar Saša Zeković**, advokat **Zoran Čelebić**, prof. dr **Dražen Cerović**, prof. dr **Branislav Radulović** i dr **Aleksandar Mugoša**, postupajući po pritužbi građanina Alisa Adrovića provjerio je **postupanje policijskih službenika CB Berane** i usvojio, nakon razmatranja dostupne dokumentacije, pristiglih izjašnjenja i obavljene rasprave, sljedeći

ZAKLJUČAK

1. Savjetu za građansku kontrolu rada policije pritužbom se obratio građanin A.A. iz Berana, istakavši nezadovoljstvo radom organa CB Berane uslijed, kako je naveo, nejednakog tretmana svih građana i nepostupanja po zakonu. U svojoj pritužbi je istakao da njega i njegovu porodicu ugrožava porodica Z. iz istog grada, da postoji opasnost od izvršenja krivičnih djela s tim u vezi te da, iako su od lokalnog CB tražili zaštitu ista im nije obezbjeđena.
2. Savjet je predmetnu pritužbu uzeo u rad, za njenu obradu zadužio svog člana mr Aleksandra Sašu Zekovića, i obratio se Upravi policije da informiše o slučaju.
3. Uprava policije u odgovoru koji je dostavila Savjetu, u hronologiji događaja u vezi sa predmetnim slučajem, je navela da je prvobitno 01.01.2019. godine DS CB Berane A.A. prijavio uznemiravanje komšije Z.M., te su postupajući po ovom događaju PS CB Berane uzeli zapisnike o obavještenju prikupljenom od građanina od A.R., Z.M. i Z.A, i o istom je upoznat ODT u Beranama S.A. koja se izjasnila da u pomenutom slučaju nema elemenata KD-a, o čemu je sačinjena službena zabilješka. Protiv lica Z.M. i Z.A. podnijeta je prekršajna prijava iz čl. 10 st. 2 Zakona o JRM-u.
4. Dalje, dana 30.05.2019. g DS CB Berane građanin Z.A. je prijavio da ga je ispred porodične kuće vrijeđao A.R. sa sinovima, te su postupajući po ovom događaju policijski službenici CB Berane izašli na lice mjesta i priveli A.A., A.R., A.A., Z.A. i Z.M. i od svih je uzet zapisnik o obavještenju prikupljenom od građanina na okolnosti događaja. O događaju je poznata ODT u Beranama S.A. koja se nakon predočenog činjeničnog stanja izjasnila da nema elemenata KD-a, o čemu je sačinjena službena zabilješka, a protiv lica A.R. je ovim povodom podnijeta prekršajna prijava iz čl 7 st 2 i čl 8 st 1 Zakona o JRM-u, protiv A.A. prekršajna prijava iz čl 7 st 2 zakona o JRM-u, protiv A.A. prekršajna prijava iz čl 7 st 2, čl 8 st 1 i 10 st 1 Zakona o JRM-u a Z.A. iz čl 7 st 2 i čl 8 st 1 istog zakona.
5. Potom, dana 13.03.2020. godine Dežurnoj službi CB Berane A.R. je prijavio da mu komšija Z.A upućuje psovke i uvrede, te su postupajući po događaju policijski

službenici CB Berane zaprimili od A.R. zapisnik o obavještenju o prikupljenom od građanina u kojem je iznio zahtjev da se Z.A. upozori da ga ubuduće ne uznemirava, obzirom da su prve komšije, i s tim u vezi uzet je zapisnik obavještenju o prikupljenom od građanina i od lica K.E. u svojstvu svjedoka, koji je negirao da je čuo psovke i uvrede između ovih lica. Sa događajem je upoznata ODT u Beranama M.J. koja se nakon predočenog činjeničnog stanja izjasnila da u pomenutom slučaju nema elemenata KD-a, a o čemu je sačinjena službena zabilješka postupajućeg RBS, a u vezi sa ovim događajem Uprava policije je informisala Savjet i da je Z.A. više puta potraživan na adresi stanovanja od strane službenika CB Berane ali da nije pronađen.

6. Dana 27.03.2020. godine Dežurnoj službi CB Berane A.A. prijavio je komšiju Z.A. da ga psuje i uznemirava, te su postupajući po događaju PS CB Berane pošli na lice mjesta i od A.A. koji se nalazi u samoizolaciji povodom pandemije korona virusa, obavili razgovor na okolnosti prijave o čemu je sačinjena službena zabilješka o obavještenju prikupljenom od građanina, kao i od A.R. i A.M., i naloženo im je da dođu u službene prostorije CB Berane. Uslijed pandemije korona virusa i naložene samoizolacije od strane sanitarne inspekcije ovim povodom nijesu uzeti zapisnici o obavještenju prikupljenom od građanina, ali su sačinjene službene zabilješke o obavještenju prikupljenom od građanina na okolnosti prijave A.A. Službenici CB Berane su ovim povodom potraživali Z.A., ali bezuspješno. Sa događajem je upoznata ODT u Beranama G.G. koja se nakon predočenog činjeničnog stanja izjasnila da nema elemenata KD-a, već da se radi o prekršaju, a nakon predočenog, od iste zatražili naredbu za pretres stana i dugih prostorija koje koristi Z.A. Nakon pretresa imenovani je priveden u CB Berane, uzet je zapisnik o obavještenju o prikupljenom od građanina, a imenovani je ovim povodom odbio da da iskaz na okolnosti prijave. Protiv njega je podnijeta prekršajna prijava iz čl 7 st 2 i čl 8 st 1 Zakona o JRM-u.
7. Savjet je predmetni odgovor dostavio podnosiocu pritužbe građaninu A.A. na upoznavanje sa sadržinom i izjašnjenje.
8. Građanin A.A. u svom izjašnjenju je istakao da je odgovorom Uprave policije nezadovoljan, da je isti nepotpun, da on i članovi njegove porodice nijesu upućivali psovke komšijama, ali i da je njima prijećeno dizanjem kuće u vazduhu a i upućivane su ružne riječi njegovim maloljetnjim ćerkama.
9. Savjet je konstatovao da podnosilac pritužbe na postupanje policijskih službenika CB Berane A.A., kao i njegova familija, u produženom trajanju trpe drsko i bezobzirno ponašanje što u bitnom ograničava njihov normalan i redovan život.
10. Savjet primjećuje priličnu nezainteresovanost nadležnog državnog tužioca da se sa većom pažnjom i senzibilitetom posveti ovom slučaju, naročito utvrđivanju motiva takvog ponašanja familije Z. Posebno da li Iposgtoje razlozi zasnovani u vjerskim i etničkim razlozima, i usmjeri, u operativnom i drugom smislu, aktivnosti policijskih službenika kako bi se konačno osigurala bezbjednost i zaštita dostojanstva i integriteta A.A. i familije A. u cjelini.
11. Savjet ocjenjuje da policijski službenici CB Berane u konkretnom slučaju, i pored redovnog ali i nedovoljno kvalitetnog obavještanja tužioca o svemu, nijesu postupali sa dužnom pažnjom a naročito nijesu prventivno reagovali i pomogli da se familija A. oslobodi nasilja kojem je kontinuirano izložena.

**SAVJET ZA GRAĐANSKU
KONTROLU RADA POLICIJE**